PREFEITURA DO MUNICIPI0 DE PARANAGUL - PARARA

Edital 01/2012 - DATA DA PROVA: 01/04/2012

PERIODO DE PROVA: TARDE

CARGO: MEDICO DO TRABALHO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢do de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessdrio, mas deverd assinalar o Cartio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



EXIGENCIAS DA VIDA MODERNA

Dizem que todos os dias vocé deve comer uma maca por causa do ferro. E uma banana pelo potissio. E também uma
laranja pela vitamina C. Uma xicara de chéd verde sem agticar para prevenir a diabetes. Todos os dias deve-se tomar ao
menos dois litros de dgua. E urini-los, o que consome o dobro do tempo. Todos os dias deve-se tomar um Yakult pelos
lactobacilos (que ninguém sabe bem o que €, mas que aos bilhdes, ajudam a digestdo). Cada dia uma Aspirina, previne
infarto. Uma taga de vinho tinto também. Uma de vinho branco estabiliza o sistema nervoso. Um copo de cerveja,
para... ndo lembro bem para o que, mas faz bem. O beneficio adicional € que se vocé tomar tudo isso a0 mesmo tempo e
tiver um derrame, nem vai perceber.
Todos os dias deve-se comer fibra. Muita, muitissima fibra. Fibra suficiente para fazer um puldver.
Vocé deve fazer entre quatro e seis refei¢des leves diariamente. E nunca se esquega de mastigar pelo menos cem vezes
cada garfada. S6 para comer, serdo cerca de cinco horas do dia...
E ndo esqueca de escovar os dentes depois de comer. Ou seja, vocé tem que escovar os dentes depois da magd, da
banana, da laranja, das seis refei¢des e enquanto tiver dentes, passar fio dental, massagear a gengiva, escovar a lingua e
bochechar com Plax. Melhor, inclusive, ampliar o banheiro e aproveitar para colocar um equipamento de som, porque
entre a dgua, a fibra e os dentes, vocé vai passar ali vérias horas por dia.
Ha que se dormir oito horas por noite e trabalhar outras oito por dia, mais as cinco comendo sdo vinte e uma. Sobram
trés, desde que voc€ ndo pegue transito. As estatisticas comprovam que assistimos trés horas de TV por dia. Menos
vocé, porque todos os dias vocé vai caminhar ao menos meia hora (por experiéncia propria, apds quinze minutos dé
meia volta e comece a voltar, ou a meia hora vira uma). E vocé deve cuidar das amizades, porque sdo como uma planta:
devem ser regadas diariamente, o que me faz pensar em quem vai cuidar delas quando eu estiver viajando. Deve-se
estar bem informado também, lendo dois ou trés jornais por dia para comparar as informagdes. Ah! E o sexo! Todos os
dias, tomando o cuidado de ndo se cair na rotina. H4 que ser criativo, inovador para renovar a seducdo. Isso leva tempo
- e nem estou falando de sexo tantrico. Também precisa sobrar tempo para varrer, passar, lavar roupa, pratos e espero
que vocé ndo tenha um bichinho de estimacdo. Na minha conta sdo 29 horas por dia. A tnica solugdo que me ocorre é
fazer varias dessas coisas a0 mesmo tempo! Por exemplo, tomar banho frio com a boca aberta, assim vocé toma 4gua e
escova os dentes. Chame os amigos junto com os seus pais. Beba o vinho, coma a mac¢d e a banana junto com a sua
mulher... na sua cama. Ainda bem que somos crescidinhos, senfo ainda teria um Danoninho e se sobrarem 5 minutos,
uma colherada de leite de magnésio.
Agora tenho que ir. E o meio do dia, e depois da cerveja, do vinho e da magci, tenho que ir ao banheiro. E ja que vou,
levo um jornal...
Tchau!
Viva a vida com bom humor!!!

Luis Fernando Verissimo

Nessa cronica, nos é proposto uma reflexao da vida, do cotidiano agitado das pessoas. Releia o texto e responda
as questoes abaixo.

01 - Segundo o texto, assinale a alternativa correta:

a) O sedentarismo estd presente na vida das pessoas, pois sio tantas tarefas que elas desempenham que ndo sobra tempo
para exercitar-se.

b) Bebidas alcodlicas fazem bem a satde e devem serem consumidas diariamente, pois além de ajudarem o coragdo,
ainda alegram o sujeito.

¢) As mulheres sdo as que ddo conta de tudo e ainda estéo lindas e maravilhosas.

d) O momento histérico atual, exige que as pessoas se estruturem de forma diferente, pois desempenha-se muitas
fungdes, principalmente a mulher.

02 - O que o escritor quer dizer com a frase conclusiva de sua cronica: “Viva a vida com bom humor”’:

a) Que a vida € uma palhacada, onde os palhacos modernos precisam criar para conseguir o sorriso de sua plateia.

b) Que nem tudo sai do jeito que planejamos e por isso € impossivel ser feliz em meio a tantas preocupagdes e afazeres.
¢) Que mesmo na correria € possivel encontrarmos tempo para alegrar-nos, e que as pessoas modernas mais felizes sao
as que ndo se preocupam com nada.

d) Que numa sociedade moderna, onde o cotidiano das pessoas € repleto de compromissos, € preciso encontrar meios
para tornar a vida prazerosa.

03 - A pontuacdo tem sua importincia num texto, com objetivos de reproduzir pausas e entonacdo da fala.
Encontramos no texto reticéncias, assinale a alternativa referente a sua significacio e utilizacdo no texto:

a) Utilizada para explicar melhor algo que foi dito ou fazer uma indicag@o.

b) Separar oracgdes intercaladas, desempenhando as fungdes da virgula e dos parénteses.

¢) Colocar em evidéncia uma frase, expressdo ou palavra.

d) Utilizada para indicar supressdo de um trecho, interrup¢do ou dar ideia de continuidade.

04 - O grau é a propriedade que o substantivo tem de exprimir as variacdes de aumentativo e diminutivo, no
texto temos a presenca desses dois fendmenos, assinale a alternativa em que aparecem palavras fora dos
fendmenos citados:

a) muitissimo, crescidinho, tacinha, rochedo. ¢) vinho, pedrona, homenzinho, cavalinho.

b) pouquissimo, bocarra, vidrinho, mureta. d) pezdo, pratdo, ratinho, antiquissimo, feiissimo.



05 - Na frase: “Todo dia deve-se tomar ao menos dois litros de agua”, a particula *“se” indica:
a) Pronome reflexivo: funciona como objeto direto, indireto e sujeito do infinitivo.

b) Particula apassivadora: quando se liga verbos transitivos diretos a inten¢do de apassiva-los.

c¢) Particula expletiva: ndo desempenha fun¢do sintdtica nenhuma ao se associar ao verbo.

d) Particula integrante do verbo: ligada a verbos pronominais.

06 - O verbo dever aparece na cronica desempenhando uma funcio, assinale a alternativa que contraria essa
funcio proposta pelo escritor:

a) Funcdo de obrigatoriedade.

b) No sentido de necessidade.

¢) Na funcdo de espontaneidade.

d) No sentido de criatividade.

07 - Num grupo de 39 amigos, 25 gostam de axé, 28 gostam de funk e 3 ndo gostam de axé nem de funk. O
niimero de pessoas desse grupo que gostam de axé e funk € igual a:

a) 14.

b) 15.

o) 17.

d) 20.

08 - A vazio de agua em 6 torneiras, abertas por um periodo de 3/4 de hora € de 621 litros. Se fossem 5 torneiras,
abertas por um periodo de 1 hora, a vazao de agua seria de:

a) 690 litros.

b) 660 litros.

¢) 630 litros.

d) 580 litros.

09 - O dobro do quadrado de um niimero, adicionado de seu triplo € igual a 90. Esse niimero é:
a) 8.
b) 6.
c) 4.
d) 3.

10 - Janice recortou dois quadrados cujas dreas de cada um mede 36 cm’ e os colocou um ao lado do outro,
formando um retiangulo. A diagonal desse retingulo mede:

a) 342 cm.
b) 1242 cm.

¢) 34/5 cm.
d) Nenhuma das alternativas anteriores.

11 - Uma caixa de sapatos em formato de paralelepipedo reto-retangulo possui dimensoes de 15 cm, 22 cm e 4
dm. O volume de uma pilha contendo 350 dessas caixas € igual a:

a) 0,462 m’.

b) 4,62 m’.

) 46,2 m’.

d) 462 m’.

12 - Bruno e Adao foram na lanchonete “Ki Delicia”. Bruno pagou por 2 lanches e 1 refrigerante o valor de R$
13,40 enquanto que Adio pagou por 1 lanche e 2 refrigerantes o valor de R$ 10,60. O valor que se paga por 1
lanche e 1 refrigerante nessa lanchonete ¢ igual a:

a) R$ 6,00.

b) R$ 7,00.

¢) R$ 8,00.

d) R$ 9,00.

13 - As alternativas abaixo apresentam sequencialmente o resumo de uma decisdo do TCE, publicada no site
Bem Parana. Assinale o trecho onde existe uma afirmativa INCORRETA:

a) A remuneracdo dos vereadores dos 399 municipios paranaenses ndo pode ser fixada em percentual sobre o que
recebem os deputados estaduais.

b) A vinculagdo € ilegal, de acordo com o Tribunal de Contas do Estado do Parand (TCE-PR).

¢) Atualmente, muitas Camaras usam essa norma como base para fixag@o dos saldrios dos vereadores.

d) Por conta disso, eles estipulam como limite de remunera¢do dos parlamentares municipais o percentual de até 70%
do que recebem os deputados estaduais, o que representa hoje R$ 20 mil mensais.



14 - Em que ano foi inaugurada a iluminacio elétrica de Paranagua?
a) 1.892.
b) 1.902.
c) 1.912.
d) 1.922.

15 - Em que ano o Distrito de Matinhos foi elevado a categoria de Municipio?
a) 1.947.
b) 1.957.
c) 1.967.
d) 1.977.

16 - Em que cidade do Estado do Parana, ocorreu no ultimo dia 12 um assalto ao Férum que resultou em
dezenas de armas roubadas?

a) Araruna.

b) Luiziana.

¢) Mamboré.

d) Peabiru.

17 - Sobre acidente de trabalho é correto afirmar, exceto:

a) Acidente de trajeto é o acidente sofrido pelo empregado no percurso da residéncia para o trabalho ou deste para
aquela.

b) A doenca profissional e a doenga do trabalho ndo sdo equiparadas ao acidente do trabalho.

¢) Lesdo mediata € a lesdo que ndo se verifica imediatamente apds a exposi¢do a fonte de lesdo.

d) Acidente pessoal € aquele cuja caracterizacdo depende de existir acidentado.

18 - Sobre quinta Norma Regulamentadora (Legislacao de Seguranca e Saiide do Trabalho) é correto afirmar:

a) Seu titulo é Comissio Interna de Prevengdo de Acidentes, CIPA.

b) Os representantes dos empregados serdo eleitos entre os empregados, funciondrios da empresa, sendo que os
representantes do empregador sdo por ele indicados.

c) A CIPA tem como uma das suas atribui¢cdes divulgar aos trabalhadores informacdes relativas a seguranga e saide no
trabalho.

d) Todas acima estdo corretas.

19 - A Previdéncia Social dos trabalhadores da iniciativa privada e também dos servidores publicos nao
vinculados a Regime Préprio de Previdéncia Social é organizada sob a forma do chamado Regime Geral da
Previdéncia Social (RGPS). Assim, é correto afirmar:

a) O RGPS ¢ gerido pelo Instituto Nacional do Seguro Social — INSS.

b) Existem somente 4 tipos de beneficios regidos pelo RGPS: a Aposentadoria por tempo de contribuicdo,
aposentadoria especial, aposentadoria por idade e aposentadoria por invalidez.

¢) Auxilio doenca estd ligado & incapacidade do segurado para o exercicio do seu trabalho ou de sua atividade
profissional habitual, mas ndo para o exercicio de outras que estejam ao seu alcance.

d) E requisito especifico para o beneficio de auxilio-doenca: incapacidade do segurado por menos de 15 dias para o

exercicio do seu trabalho ou de sua atividade habitual.

20 - Sobre Hipertensao, marque a assertiva correta:

I - Sao exemplos de drogas utilizadas na hipertensao: hidroclorotiazida, captopril, atenolol.

II - Sdo algumas causas de hipertensio secundaria: glomerulopatia, hipertireoidismo, estresse agudo, intoxicacio
por metais pesados, abuso de alcool, insuficiéncia aértica.

III - Em atendimento primario, o paciente devera ser submetido a exames subsidiarios, alem do exame clinico
realizado.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas I, II e III estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas.

¢) Apenas as afirmativas I e III estdo corretas.

d) Apenas as afirmativas II e III estdo corretas.

21 - O Diabetes Mellitus é uma doenca comum e de incidéncia crescente. Desta forma marque a alternativa
correta:

a) As causas modificdveis do diabetes tipo 2 sdo alimentacio inadequada e inatividade fisica.

b) Idade acima de 45 anos, sobrepeso e obesidade central ndo sdo fatores indicativos de maior risco para diabetes.

¢) O exame laboratorial, hemoglobina glicada, também conhecida como glicohemoglobina é um teste irrelevante para
avaliar o controle glicémico de médio prazo.

d) Polidria, polifagia e polidipsia ndo sao sintomas clinicos de diabetes.

22 - As doencas do miocardio, dentre as quais as miocardiopatias dilatadas e a chagasica sdo as principais
representantes, constituem contingente importante em termos numeéricos e em geracao de aposentadorias, dentro
da incidéncia geral das cardiopatias. Assim é correto afirmar, excefo:
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I - A principal forma de manifestacio e razio de busca dos beneficios na Pericia médica na area das patologias
cardiacas s@o os quadros de insuficiéncia cardiaca.

II - Insuficiéncia Cardiaca classes I e II (Classificacio Funcional NYHA) - de maneira geral, ndo sio compativeis
com trabalhos leves/moderados.

III - A simples existéncia de infeccdo chagasica (sorologia positiva) implica em incapacidade.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas I, I e III estdo corretas. ¢) Apenas as afirmativas I e III estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas. d) Apenas as afirmativas II e III estdo corretas.

23 - Sao considerados efeitos adversos nos trabalhadores decorrente de horas de trabalho excessivo, exceto:
a) O nimero de acidentes ndo se altera.

b) Baixa qualidade de trabalho e aumento da incidéncia de erros.

c¢) Alteracdes na vida familiar e nas atividades sociais.

d) Reducdo da resisténcia as doengas, geralmente envelhecimento precoce.

24 - Sincope é a perda subita e breve da consciéncia e do tonus postural, com recuperac¢io espontinea e sem
sequelas neurolégicas. Assim, é correto afirmar, exceto:

a) As causas mais frequentes sdo: sincope mediada por reflexo, hipotensdo ortostética, arritmias e alteracdes anatdmicas
do sistema cardiovascular.

b) Os trabalhadores ndo deverdo ser orientados quanto aos riscos profissionais e quanto a direcdo de veiculos
automobilisticos.

¢) Os achados de maior risco sdo: idade acima de 45 anos, presenca de insuficiéncia cardiaca, histéria de arritmias
cardiovasculares, ECG alterado e sincope desencadeada durante esforco fisico.

d) S3ao medicamentos associados a sincope: antiarritmicos, antidepressivos, anti-hipertensivos (betabloqueadores,
diuréticos, inibidores da ECA, bloqueadores dos canais de célcio, etc.).

25 - E correto afirmar sobre PCMSO (Programa de Controle médico de Saiide ocupacional):

a) O PCMSO ¢ um documento que ndo necessita ser homologado ou registrado no 6rgao Regional do Trabalho — SRT.
b) O relatério anual serd feito apds o decorrer de um ano da implantacdo do PCMSO.

¢) Com relagdo ao exame de mudanga de funcdo, serd realizado somente se ocorrer alteracio de risco.

d) Todas as anteriores estdo corretas.

26 - E vedado ao médico, exceto:

a) Atestar como forma de obter vantagens.

b) Deixar de atestar 6bito de paciente ao qual vinha prestando assisténcia, mesmo quando houver indicios de violéncia.
¢) Deixar de elaborar prontudrio legivel para cada paciente.

d) Deixar de orientar seus auxiliares e alunos a respeitar o sigilo profissional e zelar para que seja por eles mantido.

27 - Sobre ASO, é correto afirmar, exceto:

a) Para cada exame médico ocupacional realizado, o médico emitird o Atestado de Satdde Ocupacional — ASO, em
quatro vias.

b) O ASO (Atestado de Saude ocupacional) devera conter identificacdo do trabalhador, podendo ser usado o numero da
identidade ou da carteira do trabalho.

¢) O ASO, devidamente identificado, ndo necessita conter a funcéo exercida pelo empregado.

d) O ASO deve conter o nome do médico coordenador, quando houver, com o respectivo CRM.

28 - Sobre as medidas de protecio para risco biolégico, € correto afirmar, exceto:

a) O empregador deve providenciar locais apropriados para fornecimento de vestimentas limpas e para deposi¢do das
usadas.

b) O empregador deve assegurar capacitacdo aos trabalhadores, antes do inicio das atividades e de forma continuada.

¢) A capacitacdo deve ser realizada fora da jornada de trabalho.

d) A vestimenta dever ser fornecida sem 6nus para o empregado.

29 - Ao exame admissional observou-se que candidato apresenta sinais evidentes de ser um alcoolista. E conduta
do médico, exceto:

a) Considerar inapto para qualquer funcio designada, mesmo que nfo apresente riscos.

b) Registrd-lo como deficiente, programando controle periddico (exame médico especial) a cada 3 ou 6 meses.

¢) Submeter a exame clinico geral e provas de funcdo hepdtica anuais.

d) Inclui-lo no Programa de Preven¢do como participante das palestras exclusivas juntamente com seus familiares.

30 - Ao exame periodico empregado apresenta documentos que comprovam ser portador do virus HIV sem
sintomas (soropositivo assintomatico). E conduta do médico na empresa:

a) Considerar o empregado apto sem restri¢des.

b) Incluir o trabalhador no Programa de Prevencdo da AIDS (PPA-CIPAIDS) — Portaria Interministerial n® 3195, de
10/08/1988 — DOU de 11/08/1988.

¢) Nao informar, esclarecer e orientar o trabalhador sobre a doenca.

d) Informar o gerente de area sobre o diagnostico do trabalhador.





